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OT ABTOPA

FROM THE AUTHOR

KynbTypHbIM TYPU3M NIOTHO BOLIEN B Hally
XM3Hb. Cenyac TypuUCTbl NpUesxarT B TOT
WM MHOM PErmoH He TONbKO OISl TOro, YTOoObI
HacnaguTbCs NMPUPOAON UMU OTAOXHYTb

OT PYTUHBI, HO U As TOro, YTO6bl NO3Ha-
KOMUTbCH C A0CTOMPUMEeYaTesIbHOCTSIMMN
pPernoHa, Norpy3nTbCs B ero MCTOPUYECKOE,
XyOOXeCTBEHHOE U apxXUTEKTYypHOoe Hacneawue,
y3HaTb MEeCTHYIO KyJbTypy.

3onoToe konbLo Poccum — oguH caMmblix
M3BECTHbIX W MOMYNAPHbIX TYPUCTUYECKUX
MapLIpyTOB CcTpaHbl. B aTol kHure a npea-
narato BaM MO3HaKOMUTbCS C AOCTOMpuUMe-
YaTeNbHOCTAMY, He BOLWEALNMU B COCTaB
30/710TOro KOMbLL, HO TOXE 3ac/yXUBaLWWMN
BHMMaHus. Beob BOKpYr yXe NpuMBbIYHOIO

M 3HAKOMOIO TYPUCTUYECKOro MapLupyTa
HEBEPOSTHOE KONIMYECTBO 3a6pOLLEHHbIX
MaMsATHUKOB KYJIbTYPbl U apXUTEKTYPHbI.

NcTopus 3TUX MecT He cToNb NpuMevaTtenbHa
MU He n306unyeT 3axBaTbiBAKOLWMMU COBbI-
TUAMU, HO N OHU OOCTOMHbI NOCELLEHUS.

Ha npoTsaxeHUM HEeCKONbKUX COTEH eT 34echb
XWUAW NIOAU C Pa3HbIMKU cyabbamMu U CBOUMU
XUTENCKUMUN CTPACTSAMU. 3eMA KOPMUNQ,
ofeBasna M 3awmuiana CBOMX NocesieHLeB.
BaXxHo 3HaTb UCTOPUID He TONIbKO CBOEro
rocyaapcTBa, HO U cBoel Mmanon PoauHbl,
MOMHUTb CBOU KOPHMU.

Cultural tourism plays a significant part
in our lives. Nowadays, tourists visit one
or another region not only to enjoy nature

or get rest but also to see local landmarks,

delve into the region’s historical, artistic,
and architectural heritage, get to know
the local culture.

The Golden Ring of Russia is one

of the most famous and popular
tourists destinations in Russia. In this
book, | offer you to get to know some
landmarks that are worth our attention
but were not included in the Golden
Ring of Russia. There is a large
number of interesting abandoned
cultural and architectural monuments
around the well-known tourist route
of the Golden Ring of Russia.

These places’ history might not be

as filled with exciting historical events;
nevertheless, they are worth visiting.
Throughout hundreds of years, many
people had lived there along with their
various dreams, hopes, and destinies.
The land, where they had lived, fed them,
clothed them, and protected them. It is
crucial to know the local history of one’s
little motherland, not just the general one
of one’s country.

Ot aBTopa * From the author



YONBUWTEJIbHAA LEPKOBDb
CEJTA BYOUMUMUMPOBO

Ceno bygumurposo, KanasmHCKMN pawmoH,
TBepckasa ob6nacTb

A WONDEROUS CHURCH
IN BUDIMIROVO VILLAGE

Budimirovo village, Kalyazin
district, Tver region






YONBUWTEJIbHAA UEPKOBD
CEJNJA BYOMMUMNPOBO

A WONDEROUS CHURCH
IN BUDIMIROVO VILLAGE

CaMoe paHHee yrnoMMHaHWe o cene
BCcTpeyaeTtca B AMutposckon Nncuo-
BOW KHUre 1627-1629 rr. Toroa 3aecb
cTosAi/la OepeBsAHHAsA WaTpoBas uep-
KOBb, KOTOpas HblHE He CcoXpaHuiachb.
B pasHoe BpeMsa cenio npuHagiexano
HECKOJIbKUM OBOPAHCKMM POAAM:
BopoHuoBbiM, 3bIKOBbIM U YWAaKOBbIM.
B 1790 rogy Ha cpenctBa HaTtanbu
®épopoBHbl YakoBon 6blna NocTpo-
eHa gepeBsiHHasA LEepKOBb, CropeBLuas
B 1813 roay.

B 1816 rogy ceAweHHOCYyXUTENU

M npmuxoxaHe npencraBuam Bna-
aenbuy cena Hukonato BacunbeBuuy
YwakoBy MpoeKT TPEXNPeCcToNIbHOM
LLepPKBW MO MPOEKTY TBEPCKOIro apxm-
TekTopa H.H. Jlerpana (Jlerpanga).
OpHako Hukonam BacunbeBuy
cunTan HeuenecoobpasHbIM CTPOUTH
TPEXMNPECTONbHYIO LLEPKOBb B cere,
nostomy B 1827 rony 6bls1 MOCTPOEH
KaMeHHbIN XpaM TONbKO C O4HWM Mpe-
nenom — bnaroseleHcKUM.

The earliest mention of Budimirovo
village comes from a cadaster from
Dmitrov city and dates 1627-1629.
Back then, a wooden hip-roof church
was located here that didn’t last

to the present day. Throughout the
years, the village belonged to various
noble families: Vorontsov, Zykov,

and Ushakov. In 17790 a new wooden
church was built in the village on
Natalia Fyodorovna Ushakova’s
funds that was later lost a fire

in 1813.

In 1816 the church ministers and
parishioners presented a project

of a new three-altar church (created
by a Tver architect N.N. Legran)

to the village owner Nikolay
Vasilievich Ushakov. However, Nikolay
considered constructing a big church
in the village impractical. That's why
the newly built church (1827) had
only one altar (of the

Annunciation).

8 YanBuTenbHas LepKoBb cena byauMumpoBo
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A wonderous church in Budimirovo village












B koHue XIX cTtonetna xpam nepe-
cTpamBasics, ero BHeLWHUN obank
MeHANCa: 6bl/IM OOCTPOEHbI eLé

OBa fipyca KOSIOKOMbHW, NOSIBUUCH
Hukonbckun 1 YcneHckun npegensl,
TOr4a Xe xpam o63aBENcA CBOen
rnaBHOM U3IOMUHKOMW — LUeCTHaAUaTU-
KO/TOHHOM pOTOHAOM. MOXHO TOMBbKO
npeacTaBuUTb, Kak Bbl10 CBETNO

M NPOCTOPHO B 3TOM abCOMOTHO KPYyr-
NoM 3ane.

Korga-to 6oratoe 1 npoupBeTaroLiee
ceno byamMunpoBo cenyac B OCHOB-
HOM MpeacTaBfeHO AaYHUKAMMU.

A yOBUTENbHbIN XpaM, NaMATHUK
aApPXUTEKTYPbl NEPBON NOSIOBUHDI
XIX Beka, Ha cerogHAWHUN OeHb
3ab6polleH 1 paspyllaeTcs.

At the end of the 19th century,

the church was rebuilt, and its
appearance changed. Two new

levels of the church's bell tower
were constructed in addition to

two new altars: of Saint Nicholas
and the Assumption of the Mother
of God. At the same time, the church
received its main feature, a 16-column
rotunda. One could only imagine
how bright and spacious the church'’s
round hall was at that time.

Once wealthy and flourishing,
Budimirovo village is primarily
occupied by dachas (summer houses)
owners today. And the magnificent
19th-century church is abandoned
and deteriorating.

A wonderous church in Budimirovo village 13
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LEPKOBD
FEOPIMA NMOBEOOHOCLUA

Ceno Bekcuuybl, PocTtoBCckun pamnoH,
ApocnaBckasa o6nacTtb

CHURCH
OF SAINT GEORGE

Veksitsy village, Rostov
district, Yaroslavl Oblast






LEPKOBD

FEOPIMA NMOBEAOOHOCUA

CHURCH OF SAINT GEORGE

THE VICTORIOUS

Korpa-to gaBHO Ha 3TOM MecTe XWNo
PUHHO-Yyropckoe nnems mMeps, KoTo-
poe gano uMa peke Bekce, a oT Hero
M nowso HasBaHue cena Bekcuupbl.
TouHasa pata obpasoBaHUsa cena
HEU3BEeCTHa, HO B UCTOPUYECKUX
OOKYMeHTax OHO YNOMMHAETCA yXe

c 1629 ropga. o 1764 ropga 3TO 6bINU
MUTPOMOSINYBUN 3EMJIN, TO €CTb 3eMJIN,
HaxoguBLUMECHA B NPAMOM OpUCOUK-
unn mutpononuta Pycckoin npaeo-
CNaBHOW LepPKBU.

B cene 6bi10 gBe goepeBsHHbIE
LepKBW — NETHAS, XxononHas,

M 3UMHsA, oTannueaemas. Bnocnepn-
CTBUM HA UX MecTe 6bls1 BbICTPOEH
KaMeHHbIn xpaM leoprusa MNobepo-
Hocua (ocesuweH B 1798 roay). Xpam
vMmen Tpu npepgena: cesatoro Benuko-
MydeHuka leoprusa, XneoHa4yasnbHOM
Tpowuubl 1 Ycnenmns Boxbenn MaTtepwu.
CnpaBa OT LepKBU HaxoOuUIocCh
OLHO3TaXHOe 30aHne NMPUXOLCKON
wKonbl, noctpoeHHoe B 1910 ropy

Once upon a time, a Finno-
Ugric tribe called Meryans

lived here who named the river
Vekse, from which the village
was called Veksitsy. The exact
date when the settlement was
founded is unknown. The earliest
documented mentions date back
to 1629. Up until 1764, this land
was in the Metropolitan bishop's
of the Russian Orthodox Church
ownership.

The village had two churches:

a “cold” summer one, without any
heating, and the winter one, with
heating. Later, a stone Church

of Saint George (consecrated

in 1798) was built in their place.
The church had three altars:

of Saint George, of Holy Trinity,
and the Assumption of the Mother
of God. A parochial school,
constructed in 1910, was located
to the right of the church.

22 LlepkoBb leoprusa lMobepoHocua



Church of Saint George the victorious 23












Nno TUNOBOMY MPOEKTY ON1A CeJlb-
CKOM MEeCTHOCTU, TakKXe B cene
6bI/10 PaCMofIOXEHO NpPUXoaCcKoe
none4ymTenbCTBO.

LlepkoBb leoprusa MNobegoHocua
nepexuna gse peponoumm, eé 3a-
Kpblin Tonbko B 1930-e rogbl. Bepx-
HUe APYCbl KOSTOKOSIbHU CHeCnN,

a XPaMOoBYI 4YacTb UCMOb30BaSIU
nop cknag. Ha cerogHAWHWM aeHb
LepKoBb 3abpolleHa, BocCTaHoOBMe-
HWEe He NJaHupyeTCs.

In addition to that, the parochial
trusteeship was also located
in the village.

The Church of Saint George the vic-
torious survived two revolutions and
was closed in the 1930s. After that,
the upper levels of the church were
demolished, while the central part

was later used as a storage facility.

Nowadays, it is abandoned with no
restoration plans.

Church of Saint George the victorious
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Church of Saint George the victorious
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LEPKOBb MMOKPOBA
MPECBATOM BOTrOPOAMUL, b

Ceno BnacyHoBo, JI6MMCKUM panoH,
ApocnaBckasa o6nacTtb

THE CHURCH
OF THE PROTECTION
OF THE THEOTOKOS

Vlasunovo village, Lyubimskiy district,
Yaroslavl region






LEPKOBb NMOKPOBA
MPECBATOM BOTOPOAMWL DI

THE CHURCH OF THE PROTECTION

OF THE THEOTOKOS

O cene BnacyHOBO M3BECTHO O4YeHb
HeMHoro. Cer4yac 37O XMBOMUCHOE
MeCTO Ha BepLlUMHE XONIMa Yy peku
JlyknHka, nanobneHHoe MecTo gaud-
HukoB. MiIMeHHO TyT B 1824 ropoy
cTapaHusaMKM npuxoxaH 6blyia Bo3Be-
OeHa KaMeHHas uepkoBb [lokpoBa
MpecesaTon Boropoaunubl. B camom
Hauase XX Beka B LLEepkBU H6bIIO
2544 npuxoxaHuHa, a B cene gaxe
MMenacb LEepKOBHO-MNPUXOACKAs
wKona.

OOHako ¢ NpUXoOoM COBETCKOM
BAacTW ON4 LepKBW HacTanm
TAXEnNble BpeMeHa, eé 3aKkpbiin

M UCMOMb30BaIM Kak ckiag,

a LepKOBHYI orpagy pasobpanu
Ha KUPMMYn.

Celyac UepKOBb paspylleHa, BOC-
CTaHOBJIEHME He MNaHUpPYyeTCs.

Not much is known about Vlasunovo
village. Nowadays, it's a picturesque
place on top of a hill near the Lukin-
ka river, a place loved by dachas
(summer houses) owners.

The new stone Church of the Pro-
tection of the Theotokos was built
in the village in 1824 by the parish-
ioners. At the beginning of the 20th
century, the church’s parish consist-
ed of 2544 people, and a parochial
school was opened by the church.

After the events of the October
Revolution, the church was closed
and later used as a storage facility.
Its fence was dismantled into
building materials.

Today the church is ruined. There are
no plans for its restoration.

34 LlepkoBb [lokpoBa [lpeceaton Boropoguubl



The Church of the Protection of the Theotokos
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SABPOWEHHAA UEPKOBD
MOCPEOW MMOIJIA

Ypounuie [HaHmnoBCKOe,
tOpbeB-lonbcknin paioH, BnagvMupckas ob6nacTb

AN ABANDONED
CHURCH IN THE MIDDLE
OF A FIELD

Danilovskoe tract, Yuriev-Polskiy
district, Vladimir region






SABPOWEHHAA UEPKOBDb

MOCPEOW MMOJHA

AN ABANDONED CHURCH

IN THE MIDDLE OF A FIELD

Ceno JaHwunoBckoe 6bl/10 U3BECTHO
ewé B CpegHue Beka M 4acTo nopa-
Beprasocb Haberam co CTOPOHbI
HeCnokonHbIX cocepen. N3 KOpbeB-
Monbckoro Kpemns 6bln gaxe npo-
NIOXeH NoA3eMHbIM Xoph, Mo KOTOPOMY
XUTenu 6exanu nog, 3aWuTy TONCTbIX
CTeH XpaMa BO BpeMs Haberos.

Korpa-to ceno 6bi10 BOTYUMHOM
FOpbeBckoro ApxaHrenbckoro
MOHACTbIPSA N NPUHAAIEeXano emMy

no 1764 ropa. B 1625 roay uapb
Muxann QEénopoBnY gan rpamory,
no kotopon JaHMNoBCKOe OCBO-
60X,0a/10Cb OT Ka3€HHbIX MOLUSIUH,

M MPaBo cyda Han KpecTbAHaMu npe-
[0CTaBWU/T MOHACTbIPIHO.

B 1764 rony HauMHaeTcs BO3Be-
OEeHNe HOBOIro KaMeHHOIro Xpama,
CTPOMUTCHA OH Ha CcpencTea Npuxo-
)XaH M MOCKOBCKOIO Kyrua 3MHOBUSA
MBaHoBMuya KopkoTuHa. 3akoH4YUMU
cTpouTenbcTBo B 1772 rony, Toroa xe

Danilovskoe village is known from
medieval times and was exposed
to frequent attacks from its ag-
gressive neighbors. The attacks
were so frequent and devastat-
ing that an underground tunnel
was dug leading from the village
to Yuriev-Polskiy kremlin so that
villagers could run away and find
safety inside its thick stone walls.

The village was once a fiefdom

of Yuriev-Polskiy monastery, which
owned it until 1764. In 1625 Russian
tsar Michael | freed the villagers
from government taxes and grant-
ed the monastery power to rule
over the village.

The construction of a new stone
church started in 1764. It was fund-
ed by the parishioners and Moscow
merchant Zinoviy lvanovich Korko-
tin and was completed in 1772. Lat-
er the same year new church was

46 3abpolweHHasa LepkoBb Nnocpeaun nons



An abandoned church in the middle of a field 47












XpaM u oCcBATUNN. Y LLepKBU ObINO
OBa npugena: netHuUn B Yectb bna-
roeeueHus MNpeceaton Boropoguupl
M 3UMHUN — B YecTb KasaHckom
MKoHbl boxbeln MaTtepu. B 1893 roay
OTKPbIBAETCHA LLepPKOBHO-MNPUXOoOCcKas
wKkona.

Mocne peBonOLMN XpaM 6bla 3aKPbIT.

CerogHa oT cena ocTaslacb NvLb
LLlePKOBb, NocesieHre pacnaxaHo
BMecTe ¢ knagbuwem. A B 1900 rogy
TYT npoxueano 486 yenoeek.

consecrated. The church consisted
of two aisles: the winter aisle of Ka-
zan lcon of Our Lady and the sum-
mer one of Annunciation of Our
Lady. In 1893 a parochial school was
opened by the church.

The church was closed after

the October Revolution. Nowadays,
the only reminder of the village

is the church. The rest, where

486 people were living in 1900, has
been turned into a field.

An abandoned church in the middle of a field 51
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LEPKOBDb
MUXANTA APXAHTEITA
M MCTOPWUHA
CEJT A EOPEMOBO

Ceno EdpemoBO, Yramuckum pamnoH,
Apocnaesckas obnacTb

THE CHURCH OF ARCHANGEL
MICHAEL AND THE HISTORY
OF EFREMOVO VILLAGE

Efremovo village, Uglich district,
Yaroslavl region






LEPKOBb MUXAUNITA APXAHTETA

M NctTopusa cena

THE CHURCH

OF ARCHANGEL MICHAEL

EdbpemMoBoO

and the history of Efremovo village

Ceno 6bI/10 OCHOBAHO Npenmnoso-
XUTeNbHO BO BpeMeHa VBaHa IV
po3Horo. A B 1706 rony >tn
3emnum lMétp | othan denbgmap-
wany bopwucy MeTtpoBuuy Lepe-
MeTeBY. TakXXe BblcOYaMNLIMM
yKa3oM reHepan-denbgmapLuan
BO3BeaEéH B rpadckoe OOCTOUH-
CTBO U cTan nepsbiM B Poccun,
KTO MOJSIy4MNn HacnenCcTBEHHbIN
TUTYNn rpada.

MecTa 3T 6blIN NTecUcCTble,

MU XUTENN 3aHMMANIMCb 3aroToB-
KOW CTPOEeBOro sieca v npogaxemn
OPOB, & CBO3U/IM BECb 3arOTOBJIEH-
HblM MaTepuvas Kak pas 3a uep-
koBb Muxamna ApxaHrena B cesne
Edpemoso.

KameHHas LepkoBb 6bls1a NOCTPO-
eHa B 1796 rony Ha cpeactea
NPUXoXaH U uMena Tpu npectona:
BO uMsa ApxucTtpatura Muxauna,
BO UMsa npopoka Mnum n Bo nmsa

58 LlepkoBb Muxaunna ApxaHrena

The village was founded sometime
when the tsar Ivan the Terrible ruled
Russia (16th century). In 1706, Peter
the Great gave the land, including
the settlement, to field marshal Boris
Petrovich Sheremetev as rewarding
his service in the army. In addition

to that, tsar Peter the Great ordered
the special decree to give field mar-
shal Sheremetev the noble title

of the Count. He was the first person
in Russia who received the hereditary
title of Count.

The lands were rich in wood, and
the settlers were mostly involved
in manufacturing timber and sell-
ing firewood. The products, ready
for selling, were stored right behind
the Church of Archangel Michael

in Efremovo village.

The stone church was construct-

ed in 1796 on parishioners’ funds.
The church had three altars dedi-

M nctopma cena Edbpemoso



The Church of Archangel Michael and the history of Efremovo village 59












Hukonasa Yypoteopua. lNpn xpame
6bl/1 PACNONOXEH LEePKOBHbLIN OOM
onsa cesauleHHMKa. B cene 6bina
3eMckas Wwkona u bmbnuoTteka.

LlepkoBb 6blna 3akpbiTa

B 1937 ropy, 3gaHue ctanm
MCNoMb30BaTb KakK CKJag,.

Ha cerogHAWwWHMM geHb 3ab6polueHa,
paspyLluaeTcs.

cated to Archangel Michael, Elijah
the Prophet and Saint Nicholas.

The priest’s house was located near
the church. The village had a primary
school and a library.

The church was closed in 1937 and
later was used as a storage facility.
Nowadays, it is abandoned and
falling apart.

The Church of Archangel Michael and the history of Efremovo village 63
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SABPOWEHHAA UEPKOBD
FEOPIMA NMOBEOOHOCLUA

Ceno VeaHoBckoe, [lepecnaBckmni panoH,
Apocnaeckasa o6nacTtb

THE ABANDONED CHURCH
OF SAINT GEORGE

Ivanovskoye village, Pereslavl
district, Yaroslavl Oblast






SABPOWEHHAA UEPKOBDb
FEOPIMA NMOBEAOOHOCUA

THE ABANDONED CHURCH

OF SAINT GEORGE

[NlepBble ynoMuHaHusa o cene Vea-
HOBCKO€, YTO Ha peke Hunke, MOXHO
BCTPeTUTb B nietonuncsax 1556 ropa.
Ceno 310 66110 OBOPLOBOE U MPU-
Hagnexano uapt MoaHHy Bacunbe-
BMYY, OCOBOM YCTABHOM FpamMoTon
Lapb OCBOBOAMUN KPECTbSAH OT OMpUY-
HWHbI U Befen Ha3Ha4YUTb CTapoCTy
OT cena, KoTopbl Bepwun 66l cyn,
Hag MeCTHbIMU.

B 1568 ropy uepes 6ospuHa Hukuty
PomaHoBuMua KOpbeBa ceno xanytoT
MepecnaeckoMy PeonopoBCKOMY
MoHacTbIpto. [Mo3gHee 3Ty XanoBaH-
HYIO rPaMoTy MoATBEPAUIN LapU:
Muxaunn Oégoposuny B 1628 roay,
®épop Anekceeeud B 1677 rony

m MNétp | B 1691 rogy. CornacHo uep-
KOBHbIM KHUram B 1678 rogy B cene
npoxueano 210 yenoeek, U Bce Tpy-
OUNCb Ha 6/1aro MoHacTbIpS.

Mo neTonucamM BUOHO, YTO LEPKBU
Ha 3Ton 3emne 6bin ¢ XVIl Beka.

The first documented mentions

of the Ivanovskoye village, locat-
ed on the Nilka river, date back to
1556. It was a royal settlement that
belonged to tsar Ivan the Terrible.
With a special gramota (a docu-
ment) tsar freed the villagers from
oprichnina and ordered them to set
a ruling headman in the village.

In 1568, with the help from bo-
yar Nikita Romanovich Yuriey,

the village was given to Pereslavl
Feodorovskiy Monastery. Later this
fact was confirmed by the number
of Russian tsars: Mikhail Fyodor-
ovich in 1628, Fyodor Alekseevich
in 1677 and Peter the Great in 1691.
According to the church books,

in 1678, the village was inhabitat-
ed by 210 people who worked for
the monastery.

The documents clearly show that
since the 17th century, there have

72 3abpoweHHaa uepkoBb [eoprusa [lobenoHocua
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CHavana 310 6bl1M OepeBsHHbIE
cTpoeHus, a B 1791 rogy Ha MecTe
AepeBAHHOM MOCTPOMKM Havaocb
BO3BeAEeHMe HOBOIMoO KaMeHHOro
xpama. CTponTenbCTBO 3aBepLUMIOCh

B 1794 ropy, Toroa xe xpam m 6bin
oCBSALWEH. [Mpuxon, LepkBM CoOCToNAN

n3 pgepeBeHb KpacHoropbe u bytakoso
n cena KoHtoukoro, scero 997 veno-
Bek. B npuxoge 6bino goBe LepKOBHO-
npuxogckme wkosnbl, B 1893 rogy B HUX
obyyanocb 24 4yenoseka.

3akpbiin uepkoBb B 1939 ropay.
Ha cerogHsAWwWHMM geHb 3a6polueHa,
paspyLllaeTcs.

been several churches in the village.
These were wooden churches at first,
but in 17791 a new stone church’s
construction began on the site of

a wooden one, which finished in
1794, followed by the church being
consecrated. The church’s parish
consisted of 997 people from three
villages: Krasnogorie, Butakovo and
Konyutskoe. The church had two
parochial schools, with 24 pupils

in 1893.

The church was closed in 1939.
Today it is abandoned and
deteriorating.
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SABPOWEHHAA LEPKOBDb
BBEOEHWMNA BO XPAM
NMPECBATOW BOITrorPO4nUbl

Ceno WnbuHckoe, lepecnaBCckui panoH,
ApocnaBckasa o6nacTtb

THE ABANDONED CHURCH
OF THE PRESENTATION OF MARY

Illyinskoye village,
Pereslavskiy district,
Yaroslavl Oblast






SABPOWEHHAA

LEPKOBD

BBEOEHNA BO XPAM
MPECBATOM BOTrOPOAMWL b

THE ABANDONED CHURCH
OF THE PRESENTATION OF MARY

Ceno MnbuHCKoe, YTO Ha peke
CyxoMe, cxoxe UCTOpUEN C CenoMm
MeaHoBckoe. OHO Toxe npuHaane-
Xano uapto M 6bIs10 MOXasioBaHO
MepecnaeckoMy PeonopoBCKOMY
MoHacTbipto B 1587 ropy.

C 1628 po 1808 roga Ha 3TOoM 3eMne
6b1n0 TpUu LepkBU. B 1628 ropoy TyT
cTosana gepeBsaHHasa uepkoBb Cea-
Toro Nnuum lNpopoka, B cepenunHe
XVIl Beka BMecTo NNbUHCKOW LepKBU
MOCTPOUIU HOBYIO B YecTb BBepgeHus
BO xpaM [lpecBaton boropoanupbi,

a B 1703 ropny 3pecb yxe ctosana uep-
koBb CBAaTuTena Hukonas.

B 1808 rogy nomewwumk Métp
AnekceeBuny ApueB BO3BOAUT HOBbIM
KaMEeHHbIN XpaM, KOTOpPbIM U coxpa-
HUMCA OO0 HaWKMX OHEMN.

B 30-e rogbl XX Beka LEepKOBb
3aKpbln U pasrpadbunun, cerogHsa
3abpollieHa 1 paspyLiaeTcs.

86 3abpoweHHas uepkoBb BrepeHus

Ilyinskoe village, located on

the Sukhoma river, has similar
history to lvanovskoe village. It also
belonged to the tsar and was given
to Pereslavl Feodorovskiy Monastery
in 1587.

From 1628 to 1808, three churches
were built on this land, one after
another. In 1628 The Church

of Saint Elijah was standing there,
which was replaced by the Church
of The Presentation of Mary

in the middle of the 17th century.
This one, however, was replaced by
the Church of Saint Nicholas in 1703.

In 1808, landowner Petr Alekseevich
Yartsev built a new stone church
there. It is the one that remains
there to this day.

In the 1930s, the church was closed

and later plundered. Today, it is
abandoned and deteriorating.

Bo xpam [lpecBaton boropoauubl
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CMYTHOE BPEMA,
POMAHORB DI
M SABPOWEHHAA ULUEPKOBD

Ceno KnoHbl, Jlyxckun panoH,
iBaHoBCKasa ob6nacTb

TIME OF TROUBLES,
ROMANOVS
AND AN ABANDONED CHURCH

Klony village, Lukhskiy
district, lvanovo region






CMYTHOE BPEMA,

POMAHOBHbI

M SABPOWEHHAA UEPKOBDb

TIME OF TROUBLES, ROMANOVS

AND AN ABANDONED
CHURCH

B 1598 roay ymep uapb ®énop Vea-
HOBWY, HA HEM Mpeceksacb AUHACTUS
PiopukoBmnyen, Tak kak geten y Laps
He 6bi10. B 1600-1601 rogy Ha TpoH
B3owén bopwuc logyHoOB U 06BUHUN
6oap PoMaHOBbIX B 3aroBope npoTmB
cebqa. Ckopee Bcero, ato 6bI1O cae-
naHo Ans Toro, YTob6bl OTropPOAUTL
PoMaHOBbIX OT npecTona, Befab OHMU
6b11n B poacTBe ¢ PropukoBuyamuy,

M UX MpaBa Ha KOPOHY 6blNn Beco-
Mee, yeM y [ooyHOBbIX.

®épopa Hukmntnya PomaHoBa cocna-
nn Ha ceBep B AHTOHMeBO-CHNCKUM
MOHACTbIPb N HACUIbHO MOCTPUIAU

B MOHaxMu, TaM OH MOJly4YnsT MoHalle-
ckoe nma @unapet. Ero xeHny Kce-
Huto MIBaHOBHY cocnanu B 3a0Hexbe
B cesio TonBys M Takxe NocTpUrim

B MOHaxuHW Cc uMeHeM Mapda. deten
®épopa n KcenHnn, Mnuxamna mn TaTtba-
Hy, oTnpasunu B benoosépck BMecTe
c TéTkon 6osapbiHen Mapdoin Hukum-
TUYHOWM YepKacckom.

98 CMyTHoe Bpemsa, PomaHoBbI

Tsar Fyodor Ivanovich departed from
this world in 1598. Since he didn't
have any children, the Ruriks dynas-
ty had come to its end. In 1600-1601
the new Tsar Boris Godunov was
crowned, and it didn't take him long
to blame Romanovs’ boyar dynasty

in a plot against himself. It is believed
that he blamed them because Ro-
manovs were closer relatives to Ru-
riks, which he was not, and, therefore,
had a better claim to the throne.

Fyodor Nikitich Romanov was exiled
to the north, to Antonievo-Siysky
monastery, where he was forced to
take the vows to become a monk
and assumed the religious name,
Philaret. His wife, Ksenia lvanovna,
was exiled too, to the Tolvuya village
in the Zaonezhie region, where Kse-
nia also forcibly took the vows and
was given the religious name, Marfa.
Their children, Mikhail and Tatiana,
together with their aunt boyar Marfa

M 3abpouweHHas LEePKOBb
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B 1606 rogy HoBbIM Lapb JlxeaMnT-
pun | nposiBNsSeT MUNOCTb, U BOAPbIHS
Yepkacckasa ¢ TatbaHoOM 1 Muxaun-
JIOM nepeesxaeT B O4HY M3 BOTYMH
PomaHoBbix. Kyna? Vctopuku oo cmx
nop cnopaTt: 6o B ceno KnuHbl
KOpbeB-lonbckoro yesna, nméo

B ceno KnoHbl KOpbeBeLKoro yesaa.

KocTpoMmckme MCTOPUKKU 1 KpaeBenbl
HacTamBaloT Ha TOM, YTO ByayLni
Lapb Haxogmiacsa MMeHHO 34ecCh,

B KnoHax. Muxamnn PomaHoB Mor
TYT NnpoxunTtb Ao 1610 ropna, nocewas
XpaM U yyacb rpamore.

Xpam 6bin noctpoeH B 1777 rony
KHA3eM [leTpoMm [puropbeBuyemM
BasemMckuM. HecMoTpa Ha cunbHble
paspyLweHns, B LEPKBM HEMTOXO
coxpaHuiacb MacnsHas XWUBOMUCD,
BbinonHeHHas B 1900-x ropax.

CerogHs ceno KnoHbl — 3TO NOKOCUB-
lwKrecs goMa U nonypaspyLlleHHas
LEePKOBb, OT KOTOPOMN yXe yTpayeHbl
antapHas ancmpa, TpanesHas, Kono-
KOJIbHS UM tOXXHOE KPbIIbLLO C OBYyCKAT-
HbiM BepxoM. OT KaMeHHOM orpaabl
COXPAaHUMACh HUXHAS YacTb HOXHbIX
BOPOT.

Nikitichna Cherkasskaya, were exiled
to Beloozyorsk city.

In 1606, the new tsar, Lzhedmitriy

| showed mercy and let the boyar
Marfa Cherkasskaya with the chil-
dren move to one of the Romano-
vs’' estates. The historians are not
sure which estate they chose: Kliny
in Yuriev-Polsky district or Klony

in Yurievetsky district.

The historians from Kostroma strong-
ly believe that they moved to Klo-
ny. Mikhail Romanoyv, the future tsar
of Russia, might have lived there un-
til 1610, visiting the local church and
studying.

The new church was built in 1777 by
Prince Petr Grigorievich Vyazems-

kiy. Despite its current woeful state,
the oil murals, done in the 1900s, are
in quite a good condition.

Nowadays, Klony paints a terrible pic-
ture: crooked houses and a falling apart
church that already lost its altar apse,
refectory, bell tower and the south
porch with a gabled roof. The only
thing left of the stone fence is the low-
er part of the southern gates.

Time of Troubles, Romanovs and an abandoned church 103
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LEPKOBD
HUKOJTAA YUHyOOTBOPLUA

Ypounuwe Hukono-Tonop, MbILUKUHCKUN pPaNOH,
ApocnaBckasa o6nacTtb

CHURCH
OF SAINT NICHOLAS

Nikolo-Topor tract, Myshkin district,
Yaroslavl Oblast






LEPKOBb HMUKOIJIAA

HyYyOAOTBOPLUA

CHURCH
OF SAINT NICHOLAS

[NepBoe oduumManbHOE yNOMMHAHKME
3TOro MecTa BCTpeyaeTcs B OOKYMEH-
Tax XVI| Beka, Torga 3gecb croana
nepeBsHHasa UuepkoBb Hukonas
YypoTtBopua Ha norocte. OgHako
no nereHgam 3TO MecTo 6bl1o
n3BecTHo yxe ¢ 1238 ropa, korga
TaTapoO-MOHIoNbl COrHanM coga
MAEHHbIX PYCCKUX U 3apybunm Bcex
TonopamMu. KpoBu 6bi/10 Tak MHOTO,
UTO MeCTHas peyka cTasa barpsHo-
KpPacHOM, C TeX MOpP OHa WM nonyyuna
CcBOEé HasBaHue Tonopka. No3gHee
PAAOM C peydykon 6blia BO3OBUMHYTA
LLepKOBb B NaMsaTb 06 YyO6UEHHbIX.

CerogHsa Ha 3TOM MecTe CTOUT KaMeH-
HbIM XpaM, KOTOPbIN 6bis1 BbICTPOEH

B 1827 ropy. CTpomnky 3atesn MbiLl-
KMHCKMI NMOMELUUK, OTCTaBHOM
KanuTaH-nenTeHaHT ¢nota AdaHacui
MBaHoBMY BalwwmMakos.

Ctporka xpama Hadanacb B 1827 ropny,
a 3aKoH4mnacb Tonbko K 1841 rogy.

The first official documented men-
tion of the village dates back to

the 17th century. Back at that time,
there was a wooden Church of Saint
Nicholas in the cemetery. According to
the legends, this place is known from
1238, when Tatar-Mongols gathered
captives there and killed them using
axes. There was so much blood that
the local river became red. After that,
the river was named Toporka (Tonop
(topor) means ax in Russian). Later,

a church was constructed close to
the river in memory of killed people.

Today, a stone church is standing
in this place. Its construction was
started by a landowner and former
fleet lieutenant commander from
Myshkin city, Afanasiy lvanovich
Bashmakow.

The church’s construction began
in 1827 and was done only in 1841.
In 1848 the old refectory remaining

4 LlepkoBb Hukonas YyporBopua
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B 1848 rony cHecnu cTtapyto Tpa-
nesHylo OT NpeablayLLero xpama.

B 1852 ropy Adanacumn ViBaHOBMY
yMep, HO CTPOUTENLCTBO LLEePKBU MNpPO-
[ONXUN ero cbiH Muxaumn.

MNpoaonXmnnocb N CTPOUTENLCTBO Tpa-
Me3HoOM, N Torga Xe Hadanucb paboTbl
Mo nepecTpomke KOSIOKOSIbHU, €€ CHO-
CUTb He CcTasu, a NMWb HAACTPOMUN.

B 1937 rony uepkoBb 3aKpbliu.
Ha cerogHawWHWMA aeHb xpaM 3ab6po-
WeH, paspyLlliaeTcs.

from the previous church was demol-
ished. After Afanasiy passed away

in 1852, the construction was led by
his son Mikhail.

He continued the construc-

tion of the new refectory, and

at the same time, the works began
on the restructuring of the bell tow-
er; it was not demolished, but some
new tiers were built on top.

In 1937 the church was closed. Today,
it is abandoned and deteriorating.
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LHLEPKOBb BOCKPECEHWHA
XPNCTOBA

Ceno OcTtpos, NaBpurnoB-AMCKMUN panoH,
ApocnaBckasa o6nacTb

CHURCH
OF RESURRECTION
OF JESUS

Ostrov village, Gavrilov-Yamsky
district, Yaroslavl region






LEPKOBD

BOCKPECEHWMA XPUNCTOBA

CHURCH

OF RESURRECTION OF JESUS

OcTpoB — CTapUHHOE TOProBOe Ceno,
[0 peBoONOUMKM 30eChb exeHenesb-

HO NPOBOAUNUCH LWYMHble 6a3apb,

C OKPEeCTHbIX OepeBeHb U CEN cTeKka-
INCb MEeCTHble XuTenun. Toproena pocna,
M ceno npoupseTasno, 6oree cTa 3axu-
TOYHbIX foMoB 6bino B OcTpoBe. Cerop-
HA Ceno, K CoXasneHuto, Heslb3a Ha3BaTb
3aXXUTOYHbIM U MPOLBETAKOLIMM, 30eCb
NMPOXMBAET MEHee CTa XMUTENEN.

B 1782 ropy Ha cpeacteBa npuxo-
XaH B cesfie BO3BEeNN BE/IMYECTBEH-
HbI YeTbIPEXMPECTONbHbBIA XPaM,
OKPYXEHHbIN Orpagoto 1 yrioBbiMU
faleHkamMu. DTOT 60bLUION XpaM —
CBMOETeNbCTBO H6bIIOro BeNuvus
cena — cnocobeH nopasnTb Nboro
TYPUCTa CBOEN apXUTEKTYPOW,
HacCTO/IbKO OH He MOXOX Ha gpyrue
cenbCkue Xpambl.

LlepkoBb nepexmnna peBonoLumIo,
ctpawHble 30-e roapl 1 Benukyto
OTeyecTBEHHYIO BOMNHY, €€ 3aKpblam

Ostrov is an old merchant village.
Large, noisy fairs, which gathered

a lot of people from the neighbor-
ing settlements, used to take place
here weekly up until 1917. The trade
was growing, and the village was
flourishing; there were more than
100 wealthy households. Nowadays,
however, with less than 100 people
living there, it is just a shadow of its
once wealthy past.

A new church was constructed

in the village in 1782 on parishioners
funds. It was a colossal four-altar
church surrounded by a fence with
corner towers. This large church,
which could amaze any tourist by
its majesty, is evidence of the vil-
lage’s past splendor. The reason is
how much it differs from churches
in the other settlements.

7

The church survived the October
Revolution, the terrifying 1930s

128 LlepkoBb BockpeceHuna Xpuctosa
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Church












nvwb B 1962 roay BO BpeMsa odepen-
HbIX PEeNUIrMo3HbIX FOHeHWN. HYacTb
MKOH 6blna BbiBe3eHa B SpocnaBckum
XYOOXECTBEHHbI My3eM, a 4YacTb
6blna HaBcerga ytpadeHa.

Ha cerogHAWHMN AeHb MOHYMEHTasb-
HbIM XpaMm 3abpolleH 1 paspyLllaeTcs.

and WWII. It was closed dur-

ing the religious persecutions

of the 1960s. Some of its icons were
moved to the Yaroslavl Art Museum,
while some are lost forever.

Nowadays, the church is abandoned
and deteriorating.
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TPAHOWO3HbBIM XPAM
XPUCTA CIHACUTEINHA

Ceno CepenbHuubl, KoMcoMonbCcknii pamnoH,
MBaHoBCKaa obnacTb

A COLLOSAL CHURCH
OF JESUS CHRIST

Sedelnitsy village, Komsomolsk
district, Ivanovo Oblast






TPAHOWO3HbBIM XPAM
XPNCTA CIHACUTENA

A COLLOSAL CHURCH
OF JESUS CHRIST

Ceno CepgenbHuLbl 6bI/1I0 OCHOBAHO
npuMepHo B XVI Beke, moceneHubl
3aHMManInCb M3roToBNEHUEM cénen,
oTcoga M nowso HasBaHue. BugHbim
ypoXeHuUeM cena 6bin Mmuxaun
Anekceesud [MaBnoe — ¢pabpukaHT
n ocHoBaTenb «bymaronpagunbHon,
TKALKOM U CcUTLEenevyYaTHOM

$babpukn ToBapuwectea Lyn-

cKkom MaHydakTypbi». Ha dabpuke
MaBnoBa exerogHo BbipadaTbiBanu
90 000 nynoB Npsi>Xu M OKOJO

300 000 kyckoB pasfiMYHbIX TKAHEMN.
3a 30 net maHydakTypa cTtana
n3BecTHa He Tosbko B Poccuickon
Mmnepun, Ho n B cTpaHax Esponsbi,
M 0O CUX MOP NPOAOSIXAET CBOIO
paborTy.

Muxamn Anekceesud He 3a6biN
poaHoe ceno m B 1890 roay oTkpbin
TaM TPEXTOAUYHYIO LUKOSY, MOoA KOTO-
pyto 6b1510 BblgeneHo 4 KUPMNUYHbIX
3paHusa. B 1896 rogy wkona yxe crta-
HOBUTCA LLUECTUKITACCHOM.

Sedelnitsy village, founded

in the 16th century, was known for
its saddle-making masters. Its name
comes from Russian Cepno (Sedlo),
which means saddle. One of the most
famous people born in the village is
Mikhail Alekseevich Pavlov, a man-
ufacturer and the founder of “Paper
spinning, weaving and chintz printing
factory of Partnership of the Shuya
Manufactory.”

Pavlov’s factory produced approx-
imately 1500 tons of yarn and
300,000 pieces of various fabrics an-
nually. In 30 years, the manufactory
has become famous throughout Rus-
sia and some European countries and
is still active today.

Mikhail Pavlov didn't forget about
his village and opened a three-year
school there in 1890, which was lo-
cated in 4 brick buildings. In 1896,
the school became six-year.

142 paHauo3HbIM Xxpam Xpucta Cnacutens
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B 1905 ropy lMaBnoB HauyMHaeT CTpoO-
UTENbCTBO MPaHOMO3HOIro Xpama
HebbIBanon KpacoTbl. APXUTEKTOPOM
npoekTa NpennonoXUTENbHO cTan
MockoBckuin 3oa4mn I.T1. 3bikoB.
MacwTabHasa cTpolka 3aKoH4YMIach
nvwb B 1910 rogy, Torga xpam u 6bin
OCBSILLEH.

3akpbinu uepkosb B 1940(1)-m ropny,
W 3[4aHue cTasiv UCNosb30BaTb Mof,
KapTodenexpaHunuLie.

B Hauane 2000-x ropoB Hadalacb
pectaBpaums xpama, Ho B 2008 ropy
paboTbl 6bISIN OCTAHOBJ/IEHbBI MOC/e
ob6pyLlleHns rnaBHoro kynona. boeino
MPUHATO peLUeHNEe He PecTaBpUpO-
BaTb AAHHbIN apPXUTEKTYPHbIN LLeneBp.

In 1905, Pavlov started the con-
struction of a grandiose church

of unequaled beauty. The project
was probably designed by archi-
tect P. Zykov. The big construction
project was finished in 1910, and
the church was consecrated later
the same year.

The church was closed in the 1940s
and was later used as potato
storage.

The restoration works began

in the early 2000s but

were stopped in 2008 after

the main dome collapsed. Later,
it was decided not to continue
the restoration works.

A collosal Church of Jesus Christ 147
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SABPOWEHHAA
CTAPOOBPAOYECKAHA
LEPKOBD
POXOECTBA XPNUCTOBA

Ypounuwe CemeHoBKa, MypoMcCKkM pamnoH,
Bnaonmurpckasa o6bnacTb

AN ABANDONED
OLD BELIEVERS CHURCH
OF THE NATIVITY

Semenovka tract, Murom district,
Viadimir Oblast






SABPOWEHHAA

CTAPOOBPAOYHECKAA ULUEPKOBDb
POXOECTBA XPMNCTOBA

AN ABANDONED OLD BELIEVERS
CHURCH OF THE NATIVITY

Mo paHHbIM Bcepoccuinckoin nepenucum
HaceneHusa 1897 roga, ctapoobpsaaLes
BO Brnagumupckon ry6epHum 6b1s10
noYTK TPM NPOLEHT], a B [opoxoBeL,-
KOM ye3[e — COPOK MPOLEHTOB Hace-
NeHnsa 6blIN PACKOSIbHUKAMMU.

Mocne uepkoBHOM pedopMbl HMkoHa
B cepeguHe XVIlI Beka BCe, KTO

He MPUHAN U3MeHeHUs, 6bINIM Ha3BaHbI
pacKosibHMKaMU U NOLBEPr/INCh FOHe-
HuaAM. Bonbwe 250 neT ctapoobpas-
4ecTBO NpebbiBaNio B 60pbbe 3a Bepy.
[oHeHUa To ycunmeanmcb, To ocnabe-
BasiM, HO HUKOTAA He MNpeKpaLLainch.
Jlnwb B 1905 rogy Hukonam Il papyet
ceoboay BepoucnoBedaHMsa 1 UCNo-
Begn. CTapoBepbl HAYNHAKT aKTUBHO
CTPOWTb LEePKBU U NeyaTaTb LEepKoB-
HYIO nUTepaTypy.

Tak, B cene Copeuxa (HblHelWHee
HasBaHue CeméHoaka) k 1907 rogy

154 3abpolweHHaa cTapoobpsanyeckas

According to the 1897 Russian pop-
ulation census, there was 3% of Old
Believers in the Vladimir region, while
in Gorokhovets district (that was

in this region), their number was 40%.

After the church reforms of Patriarch
Nikon in the middle of the 17th cen-
tury, everybody who wouldnt oblige
to the new rules was called schis-
matics and persecuted. For more
than 250 years, Old Believers were
fighting for their beliefs. Persecution
was becoming either better or worse
but never ended. Only after Nich-
olas Il granted people the freedom
for any religious belief in 1905 did
Old Believers start actively building
their churches and printing religious
literature.

A new stone five-dome church
in Russian Revival style was built

uepkoBb PoxpgectBa Xpuctosa



An abandoned Old Believers Church of the Nativity













6blN1 BbICTPOEH HOBbIM KaMeHHbIM
NATUINABbIA XpPaM B PYCCKOM CTUNe.
MeueHaTtoM cTtan pabpukaHT Akos
HukoHoBUY DOKUH, OH He orpa-
HUYUIICS TOIBKO XPaMOM U BO3BEN
Takxe 651aroTBopuUTesibHblE JOMA
0N CBALWEHHOCYXUTeNen N KaMeH-
HYO LLePKOBHO-MPUXOACKYH LUKOSY.

3akpbinu uepkoeb B MapTte 1930 ropa.

Ha cerogHAWHMI aeHb 3TO OAUHOKO
CTOALWMN cpean 6010T U NIeCOB XpaM.
Ha ero ocBsaweHue B Havasie XX Beka
npuwno noytn 2000 yenosek,

a cerogHs Ha OecATKM KUIOMeTpPOoB
enBa nn Hampétca xota 6b1 100.

in Sorvikha (now Semenovka)

in 1907. The construction was
funded by a manufacturer Yakov
Nikonovich Fokin. In addition to
the church, he also funded church
ministers’ housings and a stone
parochial school construction.

The church was closed in the 1930s.
Nowadays, it is standing all alone
amidst the forests and swamps.
While at the beginning of the 20th
century, the church’s consecration
was attended by 2000, today

less than 100 people are living

in the area.
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LEPKOBb POXAOAECTBA
MPECBATOM BOTrOPOAMWL, b

Ceno CtenaHuymkoBO, [aBpUIOB-AMCKMN panioH,
ApocnaBckasa o6nacTtb

THE CHURCH
OF NATIVITY OF MARY

Stepanchikovo village,
Gavrilov-Yamsky district,
Yaroslavl region






LEPKOBb POXOECTBA
MPECBATOM BOTOPOAMWL DI

THE CHURCH

OF NATIVITY OF MARY

Ceno CrenaHumkoso go 1764 ropa
BXOOM0 B BOTYMHY PocToBckoro
Bopuncorne6ckoro MoHacTblpsa, Toraa
30ecb 6bla gepeBAHHAA LEPKOBb.

HblHewHAa Xxe KnpnuyHaa uep-
KoBb 6blna Bo3eeneHa B 1789 ropy
Ha cpeacTBa MPUXOXaH.

B 1870-x rogax cnyx6bl B xpame

He BeJINCb, TaK Kak npuxopn 6bis
MasieHbKMN U CBALLEHHUK MNepeLlén
Ha nydwee MecTo. MNpuxoxaHe Cre-
NnaH4YNKoBO O0BECMOKOUINCH U MPU-
NIOXUNU BCe CUNbl ANs npuobpe-
TeHuns BeyHoro kanmutana. Cobpas
4558 pybnen, xmtenu cena Hotapm-
anbHbiM akToM B 1880 rogy o6sasanu
cebs nnatmntb no 100 py6nen exe-
rogHoO NPUYTY (TO eCTb CNyXUTenam
xpama). B Tom xe rogy Ceatenwmni
CunHOL, Ha3HaYMT NOCTOAHHOIO CBSA-
LWEeHHMKA U NcasioMLMKA.

Stepanchikovo village was a Ros-
tov Borisoglebskiy monastery estate
up until 1764. Back then, a wooden
church was located in the village.

The current stone church was con-
structed in 1789 on parishioners’
funds.

In the 1870s, the service

in the church stopped because

the parish was small, and the priest
had moved to another church that
was better off financially. The pa-
rishioners were worried about this
situation and decided to establish

a perpetual fund. After collecting
4558 rubles in 1880, they made a le-
gal contract, which obliged the pa-
rishioners to pay 100 rubles a year
to the new church minister. The same
year the Holy Synod appointed

the new ministers to the church.
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LlepkoBb 3akpbinm B 1930-e roga, The church was closed

M 30aHUe UCMOoNb30BasIN Kak cknag,. in the 1930s and was later
HecMmoTpsa Ha cunbHble pa3spyLlueHus, used as a granary.

B XpaMe XOpOoLUO CcoxXpaHunacb Mac-

NSIHaA XUBOMWCH, yKpallatroulas cre- The inner oil murals, however,
Hbl. BoccTaHOBNEHME He NnaHMpyeTcs. are still in good condition.
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CY3OAJIbCKOE OIIOJIbE,
CTAPUWHHbBIE TTOCEJIEHWNHA
M SABPOLWLEHHDBIE LEPKBW/

Cyspnanbckoe Ononbe — UCTOPUYECKUM parioH, MMeHHO 3aecb B Xl Beke
pacrnonarancs nosIMTUYECKUN LEHTP PYCCKOro rocygapcTBa, MMeHHO
TYT 6bIJIN OYEHb NJIOOOPOAHbIE 3EM/IN, KOTOPbIE KOPMUU HEe TONbKO

OKpYyry, HO 1 6onee otganeHHole 3eMnun. Ha Tepputopum Ononbs
NOSIBU/IOCb HECKOJSIbKO KPYMHbIX MOCENIeHNIN, PacCMOTPUM ABa U3 HUX.

SUZDAL OPOLIE, OLD SETTLEMENTS
AND ABANDONED CHURCHES

Suzdal Opolie is a historical region in Russia, where,
in the 12th century, the political center of Russia was located.
In addition to that, the region’s lands were quite fertile. The crops
gathered there fed the people living there as well as the lands beyond.
Some settlements grew large in Opolie territory. Two of them are:






CEJIO
KWNBOIJI

KIBOL
VILLAGE

lNMpn apxeonormyeckmx packon-
Kax B cenie 6blIn HanOeHbl cenuila
ObAKOBCKOro tmna, a ato |l ek

00 H.3. — VI Bek H.3.; MepsHckue
cennwa VII-X BekoB U gpeBHe-
pycckne cenuwa X—-XIlI Bekos.

Ha packornkax 6blnM HangeHsbl
OCKOJIKU BU3AHTUNCKON amMdopbl,
CTek/IAHHble 6YCUHbI, KOCTSHbIE
CKpebKU, Xene3Hble KAYM U MHOMO
OPYIMX MHTEPECHbIX apXeosorndeckmx
COKPOBMULL,

Ha Tepputopuun cena coxpaHunmcb
pPyvHbI ABYX LepkBen: Hukonas
YypnoteBopua — 1750 ropga
noctpownkm — u ®nopa n JlaBpa —
1803 ropa.

O6a xpama 6bl/1M 3aKpPbIThI

B 1937 rogy. Ha cerogHsawWHWA
OeHb CUTbHO PYMHUPOBAHDI,
BOCCTAHOBJIEHME He MNAaHUPYeTCS.

During archeological research in the
Kibol village, historians were able to
find: a Dyakovo culture settlement,
dated 2nd century BC — 6th century
AD, also a Meryans’ settlement,
dated the 7th-10th century AD, and
two ancient Rus’ settlements, dated
the 10th—-13th century AD.

In addition to that, some historical
items were dug up, such as shards
of a Byzantine amphora, iron keys,
bone scrapers, glass bubble beads
and many more interesting historical
finds.

Two churches remain in the village,
one of Saint Nicholas (1750) and the
second of Florus and Laurus (1803).

Both churches were closed in 1937
and are, nowadays, ruined with no
restoration plans in sight.
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CEJIO
BECD

VES'
VILLAGE

Mo apxeonornyeckmMM AaHHbIM,

ceno TyT BO3HUKNO yxe B Xl Beke,

Ha TeppuUTopUKM cena 6bI1I0 HaM-
OEHO MNATb OPEBHUX MOCENEHUMN.
OpHako rnaBHas pocTonpuMedaTesb-
HOCTb 3TUX TEPPUTOPUN Ha cerof-
HAWHUIM OeHb — BeNM4yecTBEHHAas
Muxaunno-ApxaHrenbckas LepKOoBb.
XpaM cTpowusncsa Ha CpeacTBa NpUxo-
XaH, cHadana, B 1769 ropgy, BbICTpO-
UnmM nepsbin 3Tax, a B 1817 roay Hang-
CTPOUNU BEPXHUM, XONOAHbIA 3Tax.
B pe3ynbrate nony4ymnocb baluHe-
obpa3Hoe coopyxeHue B 4 apyca.

3akpbiin uepkoBb B 1930-x, Kono-
KOJSIbHIO CHeCsK, a yuesneBlme nome-
LWEeHUa NUCMOoNb30Bann A9 X03aM-
CTBEHHbIX HYXA.

Ha cerogHsAWwWHMM geHb xpaM 3a6po-
WeH 1 paspyLliaeTcs.

According to archeological research,
the first settlement appeared here
in the 9th century. Five ancient
settlements were found here during
the excavations. The main sight

of this land today is the majestic
Church of Archangel Michael.

Its construction was funded by

its parishioners. The first floor was
built in 1769, while the second cold
floor was added much later, in 1817.
As a result, the church gained

its unique four-tiered tower-like
structure.

The church was closed in 1930.

Also, the bell tower was demolished
the same year. Later, the church was
used as a storage facility.

Nowadays, it is abandoned
and deteriorating.
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SABPOWEHHAA UEPKOBD
M MMPACKOBbA XEMYYTIOBA

Ceno YcnaBueBo, bopucorne6ckmin pawvioH,
Apocnaeckasa o6nacTtb

AN ABANDONED CHURCH
AND PRASKOVIYA ZHEMCHUGOVA

Uslavtsevo village, Borisoglebsk
district, Yaroslavl region
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SABPOWEHHAA ULEPKOBD
m Mpackoeba XeMuyyrosa

AN ABANDONED CHURCH

and Praskoviya Zhemchugova

B 1706 ropy Métp | gapyet rpady
LLlepemeTeBy 3eMnu B ApocnaBCcKoOwm
ryé6epHun. Cpegn 110 nogapeHHbIX
nepeBeHb 6b1/10 U ceno YcnaBueBo.
30ecb Xe, B cefie, B CeEMbe Ky3HeLa
MeaHa CtenaHoBuya [opbyHoBa (M3-
BecTeH Takxe kak KysHeuos, Koea-
née) B 1768 ropy poagmnack lNpacko-
BbAa VMBaHOoBHa KoBanéBa, nssecTtHad
6onble nof CBOMM CLLEHUYECKUM
nceBgoHMMoM Xemuyroea. Y geBoud-
KM paHO MPOSABUIICA MY3blKallbHbIM
TanaHT, U1 OHa nonana B TPynny Kpe-
nocTtHoro Teatpa [lletpa LlepemeTeBa.

B 1797 ropy vmnepatop MNagen |
npusean rpada Hukonas lMeTpoBu-

ya LepemeteBa B CaHkT-leTepbypr.
Hukonan MNeTpoBuY npubbin B CTONMLY
C Nyyllen YacTblo CBOEN TeaTpasibHOM
Tpynnbl, B ee yncne 6bina u lNpackoBbs
Xemuyroea. CeBepHbIN CbiIpOM KnMMat
He nopowén [MpackoBbe, oHa TepseT
ronoc u ocraenset cueHy. B 1798 roay
Hukonan LLlepemeTeB AaéT BOMb-

Hyto XeM4uyroBon 1 BCel ee ceMbe.

In 1706, Peter the Great gifted Count
Sheremetev lands in the Yaroslavl
region. Uslavtsevo village was one

of the 110 villages that were given

to Count Sheremetev. In 1768,
Praskoviya Kovaleva, who was

later known by her stage name
Zhemchugova was born in this village
in blacksmith Ivan Stepanovich
Gorbunov's (also known as Kuznetsov
and Kovalev) family. Praskoviya was
gifted in music from her earliest
years and was later accepted to
Count Sheremetev’'s serf theatre.

In 1797 emperor Pavel | called on
Count Sheremetev to Saint Petersburg.
Count Sheremetev took the best per-
formers, including Zhemchugova, of his
serf theater along with him. Unfortu-
nately, the north cold and humid cli-
mate of Saint Petersburg wasn’t good
for Zhemchugova. She lost her voice
and had to give up the stage. Next
year, she and her family, who were
serfs, were freed by Count Shereme-
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A yxe B 1801 rogy rpad TamHO BeH-
yaeTtcsa ¢ lNpackoBbel B MOCKOBCKOM
uepken CumeoHa CrtononHuka. MNx
6pak 6bln1 CHACTIMBbLIM, HO HEeOOM M,
B 1803 rony, yepes Tpwn Hepenu nocne
poxaeHus nepBeHLUa, [NpackoBba MBa-
HOBHa yMuUpaeT oT TybepkKynesa.

B 1806 rogy no 3akasy rpada Llepe-
MeTeBa B cefie YcnaBLEBO BO3BEU
NATUINAaBYO KaMeHHYI LLepKOBb.

Mo npepaHWaM, UMeHHO TYT BrepBble
BCTPEeTUNUCh rpad M KpenocTHas Kpe-
cTbsHKa. B 1818 ropoy nybnukyetcs
rnecHa «Beyop NMo3gHO M3 ecouKy»,
aBTOPCTBO KOTOPOMW MNpunmcbiBatoT
nMeHHo lNpackoBbe XeMuyroBom.

B crloxeTe 3TOM necHM oTpasunach
UCTOPUS BCTPEYUN KPEMOCTHOMN Kpe-
CTbSIHKM N BGapuHa.

LlepkoBb 6bina 3akpbiTa

B 1930-e roabl. Ha cerogHAWHMN
OEHb B XpaMe OT/IMYHO COXPAaHUIICA
YeTbIPEXBAPYCHbIN, 6Orato yKpalleH-
HbI U OeTann3npoBaHHbIN MKOHOCTAC.
A Ha cTeHax M cBoOAax elle MOXHO
npoyecTb 6Mbnenckme croxetbl. Boc-
CTaHOBJIEHWE He MNaHUpPYyeTCs.

tev. In 1801Count Sheremetev secret-
ly took Zhemchugova for his wife.
Their wedding took place in Moscow
in the Church of Simeon Stylites.

Their happy marriage didn’t last long,
as in 1803, three weeks after giving
birth to her first child, Praskoviya
passed away of TB.

In 1806 Count Sheremetev ordered
the construction of the five-dome
stone church in the village. Accord-
ing to the legends, it was constructed
where Count and his future wife, then
a serf, first met. In 1818, the song “Late
night from a forest” was published.
This song described a tryst between
a noble and a serf woman. Some
people believe that Praskoviya Zhem-
chugova was the author of this song.

The church was closed in the 1930s.
A beautiful four-level iconostasis
that is richly decorated and detailed
remains in good condition inside

the church. Some biblical stories are
still present on the walls. There are
no plans for the church’s restoration.

An abandoned church and Praskoviya Zhemchugova 195
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LEPKOBb YCITEHWA
MPECBATOM BOTrOPOAMUL, b

Ceno UepkoBHoBO, MBAHOBCKUM panioH,
MBaHoBCKaa obnacTb

CHURCH
OF THE ASSUMPTION
OF THE MOTHER OF GOD

Tserkovnovo village, Ivanovo district,
lvanovo region






LEPKOBb YCINEHWHA
MPECBATOM BOTOPOAMWL DI

CHURCH OF THE ASSUMPTION

OF THE MOTHER OF GOD

C XVIIl n po XIX Beka ceno Lep-
koBHOBO (LlepkoBHoe) 6bI510
BOTUYMHOM rpadoB XBOCTOBbIX.

Ho 1825 ropa B cene 6bi1 gepeBsH-
HblIM XpaM, HO noxap YHUYTOXMUI
ero. Tyt xe rpad¢ OmMutpun MeaHo-
BMY XBOCTOB BblAesnifgeT cpencrea
Ha MNOCTPOMKY HOBOIrO KaMeHHOTro
xpama. M B 1825-1826 rogax B cene
noseuaca xpam YcneHus pecBaTowm
boropoguupbl.

B 1860 rogy kK uepkBW npucTtpaneatoT
KOMTOKONbHIO. MeLeHaToM CTaHOBUTCSH
$dabpukaHT Mmxamn HukoHoBuY Mape-
nvH. dnHactmna MapenuHbix 3aHMMa-
nacb TEKCTUbHBIM NMPOU3BOACTBOM

B VBaHoBO.

B 1895 roay B cene oTkpbiBaeTcs
rnepeBas LKosa rpamMoThl.

B 1930-e roabl LepkoBb 3aKpblin.
Ha cerogHAwHUM geHb 3abpolueHa,
paspyLiaeTcs.

From 18th to 19th centrury, Tserk-
ovnovo village was Counts Khvos-
tovy’s estate. A wooden church had
been located in the village until 1825
when it was lost in a fire. Counts
Dmitriy Ivanovich Khvostov allocat-
ed a sum of money right away for
the new church’s construction. Later,
in 1825-26 the Church of the As-
sumption of the Mother of God was
built in the village.

An adjacent bell tower was built

in 1860, its construction was funded
by manufacturer Mikhail Nikonovich
Garelin. Garelins’ dynasty was
involved in textile manufacture

in lvanovo city.

In 1895 the first primary school was
opened in the village.

In the 1930s, the church was closed.
Nowadays, it is abandoned and
deteriorating.
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HEN3BECTHOE
30JI0TOE KOJIBLIO

POCCHUA

Anna Kopob - poccutickuit potorpad-10KyMEHTAUIHCT.
326pomIEHHBIE IEPKBY, VBAAIOMUE YCaTbOBL, MEPTBEIE
JIEPEBHHU — BOT [JIABHBIE OOBEKTHI €€ PEMOPTAKEN. ViKE TPH
ro7ia AHHA €3[JUT 110 CTPAHE B IOHCKAX 320pONIEHHBIX
HCTOPHYECKHX NAMATHHKOB, 3ATEPIHHBIX B POCCHHCKUX
IPOBHHLMAX. X0O0H IIEPEPOCIO B UCCAEA0BATENBCKYIO
PaboTy, KOTOPas IO3BOJAET IPUBJICYH BHUMAHHE

K HOTHOAI0IHUM 00BEKTAM KY/IBTYPHOTO HACTEIHL.

ITo Bceti Poccun BeTpedaeTca OrpOMHOE KOTHYECTBO
MaJIOU3BECTHBIX HCTOPHYECKUX ITAMATHUKOB, KOTOPHIE
TEPAIOTCA Ha (POHE MOMY/IPHBIX TYPHCTHYECKHX MECT.
HexoTopbie JOCTONPHUMEYATEIBHOCTH CErOIHA HAXO/AT-
41 1I0]1, YTPO30# HCYE3HOBEHMS. KaxibIii roj; 6€3803BpaT-
HO MCY€E3210T COTHU OOBEKTOB, TPEICTABIAIONIX
HCTOPUYECKYIO IIEHHOCTD. A BEIb MHOTHE M3 HUX €I

710 KOHII2 HE H3Y4€HBI HCTOPHKAMH H APXEONOTAMHU.

3omoToe KonbIio Poccuy — caMbii H3BECTHBIA TYPHCTH-
YeCKHi1 MapmpyT. BHyTpu Hero coGpaHbl yHUKAIbHbIE
NaMATHUKA CTAPUHBL 30/I0THIE BOPOTA K YCIIEHCKUH
cobop Bo Bnagumupe, Cy3panbCkuii 1 POCTOBCKHH
KpEeMJIb, TANIaTHI iapeBrda [Imutpus B Yimde u Tpou-
ne-Cepruesa 1aspa. OHAKO U BOKPYT 30/10TOTO KOJIbIiA
OI'POMHOE KOJINYECTBO IIAMATHUKOB M XPAMOB, KOTOPEIE
HE BOIUIM B COCTAB TPAIUIHMOHHOIO TYPUCTHYECKOT'O
MapIIpyra, HO He MeHee IIPHBIEKATEIbHBI 1A ITyTelle-
CTBEHHHKOB: IIEPKOBb C MO/I3EMHBIM XO/IOM /10 CAMOI'0
KpeMJIsl; MECTO, I7I€ HAYIACh IMHACTHS POMaHOBEIX;
XpaMm, IOCTPOEHHBIN KHA3eM Bazemckum; crapoobpsue-
CKas IIEPKOBb H MHOT'O€-MHOT'O€ JIPYTO€.

B 320BITBIX APXUTEKTYPHBIX MAMATHUKAX €CTh KAKasA-TO
MYTaIoIas ¥ U3YMHUTEIbHAA KPACOTA. ITH HATOMHHAHUA
00 ymepmeit 60raToi KyJabType XpaHAaTCs BO MHOTHX
ropojax u Cénax HalmeH CTPaHbL.
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